

Сталин и война

Великая победа советского народа над гитлеровской Германией, 60летие которой мы отмечаем, снова ставит вопрос о роли Сталина в войне. Роль эта целиком отрицательная.

Начало, впрочем, идет от Ленина. Борясь с войной, Ленин в 1917 г. разорвал союз с Западом и заключил сепаратный мир (который он сам назвал похабным) с Германией. Тем самым Ленин принес России не мир, а 3-х летнюю гражданскую войну, отдав при этом Германии половину страны. Правда, после этого он стал исправлять содеянное, объединил распавшуюся страну, ввел НЭП, смягчил режим и решил убрать Сталина, которого он в письме к съезду назвал грубым, злым, вероломным, бесчестным и нелояльным держимордой, злоупотребляющим своей необъятной властью. Но Ленин умер, не успев устранить Сталина.

Сталин назначил лидером коммунистов в Германии Тельмана, которого он избрал за исполнительность и тупость, и велел ему вести непримиримую борьбу с социал-демократами, которых он наименовал «социал-фашистами». В ноябре 1932 г. коммунисты получили на выборах в Германии 6 млн. голосов, социал-демократы - 7,2 млн., а нацисты - 11,7 млн. Если бы Тельман отказался от экстремизма и объединился с социал-демократами в Народный фронт (как это сделал Торез в Париже в 1934 г.), то можно было бы не допустить прихода Гитлера к власти.

Затем, в 1936 г. Франция совершила роковой шаг, не предприняв военных действий в ответ на оккупацию Гитлером Рейнской области, хотя у нее был гарантийный договор с Англией, и в 1938 г. в Мюнхене, выдав Чехословакию Гитлеру, хотя у нее был договор о взаимопомощи с СССР.

После этого, Сталин заключил в 1939 г. с Гитлером пакт о ненападении. Историки признают, что положение Сталина было сложным. Чемберлену и Даладьё он не доверял. Действительно, они, хотя и вступили в войну с Германией, но это была «странная война», без военных действий. У Англии тогда совсем не было армии, и через неделю после начала войны Чемберлен писал в частном письме от 10.9.39 г.: «Мои надежды не связаны с военной победой - я очень сомневаюсь в ее реальности, я рассчитываю на падение режима в Германии». Франция отсиживалась за линией Мажино, против чего протестовал де Голль, но он был тогда лишь полковником.

С другой стороны, Сталин резко ослабил армию и страну, проведя в 1937-38 г.г. массовые репрессии в армии и экономике - были репрессированы 40 тысяч офицеров и генералов и все руководство фабрик и заводов.

10 мая 1940 г. Гитлер вторгся во Францию, в Англии пришел к власти Черчилль, во Франции - Рейно. Сталин мог бы немедленно заключить договоры о дружбе с Англией и Францией и предложить Гитлеру заключить мир. Вероятно, это вызвало бы нападение Гитлера на СССР, но был бы сохранен второй фронт, которого Сталин через год столь упорно добивался.



После нападения Гитлера на СССР Сталин не последовал завету Кутузова отступать, используя громадные российские просторы, бездорожье и климат против врага, а напротив приказал наступать или держаться на месте. В результате в 1941 г. немцы захватили в плен под Минском 300 тыс. наших войск, под Уманью - 100, под Киевом - 650, под Брянском и Вязмой - 650, и в 1942 г. под Керчью - 150 и под Харьковом - 250 тыс. Всего за 2 первых года было захвачено в плен 3 млн. наших войск (из которых около половины погибли в плену, а оставшиеся частью репрессированы Сталиным, частью остались на Западе). Этих войск потом очень не хватало, в результате фронт был несколько раз прорван, и немцы дошли до Москвы, Крыма, Сталинграда и Кавказа.

Жертвы в войне были огромны. Всего было потеряно 26,6 млн. чел., в т.ч. потери армии - 8,7 млн. (включая потери в плену), 7,2 млн. были истреблены фашистами в лагерях смерти и при транспортировке, из угнанных в фашистскую неволю погибли 2,1 млн., от жестоких условий оккупационного режима погибли 4,1 млн., в Ленинграде от голода умерли 0,7 млн. Эти цифры взяты из «Советской России» (26.3.05) и не вяжутся между собой, в частности, общий итог равен 22,8 млн., «не хватает» 3,8 млн., да и другие данные отчасти дублируются, но такова уж эта газета в описаниях прошлого. В значительной мере в этих жертвах виноват Сталин, который не подписал Женевскую конвенцию и не старался беречь население.

Войну выиграл Жуков - в Ленинграде, под Москвой, под Сталинградом, под Курском, в Белоруссии, под Берлином. Сталин ему всячески мешал, отказался, в частности, принять мнение Жукова о необходимости отступить под Киевом и Харьковом, после чего произошли грандиозные катастрофы. Под Берлином Сталин лишил Жукова возможности координировать действия всех фронтов, вынудив его пробивать немецкую оборону в лоб, что вызвало много лишних жертв. Под Сталинградом Сталин не дал Жукову руководить организованным Жуковым разгромом врага, а послал его на второстепенное наступление - подо Ржев, которое окончилось неудачно. Дело в том, как рассказывает генерал МГБ Судоплатов, что Сталин через МГБ передал немцам по радио весь план наступления подо Ржевом, чтобы отвлечь их от Сталинграда... Таков был Сталин...

Е.Кармазин